

率队晋级12强赛,李铁还需要多少分?

# 国足再遇“哥德巴赫猜想”

从理论上讲,还有四场比赛要打的中国队依然有以小组第一身份晋级的可能性,但是从“双杀”了除中国队之外本组最强的菲律宾队的稳定性来看,叙利亚队在关岛和马尔代夫队身上连续“翻船”的可能性几乎为零,这就意味着,中国队最现实的目标,就是力争拿到尽可能能获得的全部积分。

专题撰稿 本报记者 李冰

## 四战全胜肯定出线

至少对国足主教练李铁来讲,40强赛的目标极为明确且只有一个:小组出线,晋级下一阶段12强赛。随之而来的一个“哥德巴赫猜想”式的悬念,便是国足想要出线的话,还需要多少分?

已经打完的四场比赛中,中国队2胜1平1负,少赛一轮的情况下,与同组的菲律宾队同积7分,凭借净胜球的优势暂时排名小组第二,落后五战全胜的叙利亚队8分。

对国足而言,接下来的四场比赛全部获胜,自然是最理想的一个结果。如果能够四战全胜,加上之前的7分,中国队的积分将达到19分,尽管仍然很难超过目前排名第一的叙利亚队(叙利亚队只要赢下关岛和马尔代夫队,即便输给中国队,积分仍将达到21分),但是以小组第二身份出线基本也是板上钉钉的事情。

40强赛前六轮比赛结束之后,除了D组的沙特(4战积8分)、E组的阿曼(5战积12分)和H组的韩国(4战积8分,小组第一的土库曼斯坦5战积9分)之外,同为小组第二的B组的科威特和约旦队(同为5战积10分)最多也只有19分,考虑到各组尤其是C组、D组和H组的复杂情况,小组第一都很难拿到19分,只要中国队能够四战全胜,基本上可以确保以成绩最好的小组第二身份晋级。



咱还差多少分出线?

## 3胜1平,晋级有胜算

中国队小组赛最大的对手,或者说晋级最大的变数,无疑是目前排名第一的叙利亚队。

客观来讲,最后一轮对阵叙利亚,对国足更像是一把双刃剑,因为不出意外的话,届时叙利亚队应该已经稳获12强赛的晋级资格,与中国队的比赛是名副其实的“最后一战”。这种情况下,球队通常会以锻炼球员为目标,让那些之前比赛打得不多的球员上场找一找感觉。相比主力阵容,虽然替补球员无论个人能力还是整体的配合上面都会有所下降,但是从斗志以及表现欲来看,替补队员往往能够爆发出更大的战斗力来——此前在客场与中国队打出5比1大比分的那支泰国国家队中,便是由替补和年轻队员“混编”而成的。

目前来看,16分应该是八个小组排名第二球队之间的“分水岭”。B组中,科威特和约旦同积10分,科威特接下来的对手分别是澳大利亚、约旦和中国台北,约旦队则要面对尼泊尔、科威特和澳大利亚。前四轮比赛中,澳大利亚队四战全胜,对手在他们身上拿分的可能性并不大,而且科威特与约旦之间还有一场比赛,同时输给澳大利亚的情况下,最多只有一支能够拿到16分,占据小组第二的位置。

同样形势混乱的,还有C组和G组。C组中伊朗队分别输给巴林和伊拉克队之后,2胜2负积6分排名小组第三,距离小组第二巴林队有3分的差距。下半程四场比赛,伊朗队分别对阵中国香港、巴林、柬埔寨和伊拉克,如果不能拿下巴林和伊拉克两支足球队中的一支,最多也只能拿到16分,因为相互间

胜负关系处于劣势而出局;目前排名小组第二的巴林队如果无法战胜伊朗,最终也只能达到16分的“及格线”。

G组最大的变数,无疑来自于阿联酋队。虽然阿联酋目前四场比赛只拿到了6分,但是以他们“主场”作战的能力,如果能在后面的比赛中连续赢下马来西亚、泰国、印尼和越南四个对手,积分就将上升到18分,确保获得一个小组出线名额。至于目前排名第一的越南队(5战积11分),除了对之前一场不胜的印尼队可以确保3分到手之外,如果不能从排名第二的马来西亚(5战积9分)和阿联酋身上拿到至少一个3分,他们的积分最多只有16分。如此一来,如果中国队的积分能够达到17分,大概率会以成绩最好的小组第二球队之一的身份,获得晋级12强赛的资格。

## 3胜1负,命运递人手

若4场比赛取得3胜1负,对中国队而言,是两个完全不同的概念。

如果能在前三轮比赛中取得全胜,即便最后一战输给叙利亚队,中国队至少能够保证获得小组第二,小组出线也保留住了一丝希望;一旦第三场输给菲律宾队,即便第四场赢下叙利亚队,但是在与菲律宾队相互胜负关系中也落到了下风,毕竟在都能赢下关岛和马尔代夫队的情况下,净胜球并不是优先考虑的排名因素。

即便是前一种情况,中国队最终

## 四个对手下周到齐 马尔代夫队中已有病例

随着关岛队5月23日晚间飞抵上海,一拖再拖的40强赛小组赛,终于要开打了。

### 关岛、马尔代夫无系统训练

作为外界认定的“鱼腩”,关岛队在此前的小组赛中连输四场,但这并不意味着他们会放弃后面的比赛。与中国队的比赛之前,关岛队更换了主教练,韩国人徐东沅走上任,而且他们向中国足协提出,希望能够比原定时间提前抵达中国,以便球队和新帅能够更好地磨合。不过,受疫情影响,在确定出任关岛队主教练之后,徐东沅一直留在韩国,球队的日常训练由关岛足协的韩国籍技术顾问金湘勋负责,主教练与球员之间根本没有时间熟悉与磨合。

按照防疫部门“同进同出”的原则,关岛队员先飞到韩国,在那里与主教练以及六名在美国联赛效力的球员汇合,再一起前往中国。在此之前,徐东沅已经观看过关岛队此前参加的40强赛的比赛录像,并且表示会在与中国队的比赛中做出一些调整,但受制于球队的整体实力,目前排名小组垫底的这支球队,接下来充当的,应该还是“陪读”的角色。

作为中国队小组赛的第二个对手,马尔代夫队受到之前印度爆发的疫情的影响,一度滞留在首都马累,无法前往预定的阿联酋迪拜进行备战,而且受马尔代夫国内防疫政策的限制,已经集中的球队只能呆在酒店里面,无法到室外进行活动,酒店方面则把宴会厅空出来作为球队的训练场地。近日,据马尔代夫队主帅透露,在入选新一期马尔代夫集训队的33名球员中,已有被新冠病毒感染的球员。经过马尔代夫足协的紧急处置和协商,当地时间22日,马尔代夫国家队一行人终于坐上了前往阿联酋的航班,飞往迪拜开展集训,备战6月3日与中国队的比赛。

### 菲律宾、叙利亚准备显匆忙

与中国队同积7分的菲律宾队,自然也把目光锁定在了小组第二上面,所以从某种程度上讲,国足与菲律宾队的第三场小组赛,是名副其实的“6

分之战”和“生死之战”,毕竟在首回合战成平局的情况下,这是一场中国队“输不起”甚至“平不起”的比赛,毕竟对中国队而言,想要以成绩最好的小组第二的身份晋级12强赛,必须获得超过其他小组第二的积分。

对菲律宾队备战稍显不利的是,受各种因素的影响,原本要在卡塔尔多哈与菲律宾队进行热身的巴勒斯坦队宣布,取消之前的备战方案,这也让在多哈备战的菲律宾队陷入了没有比赛可打的境地。不过,与一心要在关岛和马尔代夫队身上找比赛感觉的中国队一样,菲律宾队第一场比赛的对手是实力相对较弱的关岛队,足以让队员找回比赛状态,缺少热身和实战带来的影响并不大。

上周末,菲律宾队公布最新一期的国家队集训名单,25名队员中参加过40强赛第一循环对阵中国队比赛的球员只有11人,其中八名队员在那场比赛中首发,球队基本保留了之前的主力框架。菲律宾队阵中,有12名球员没有代表国家队出战过,另外还有四名球员尚未完成转换国籍后的注册工作。

已经基本获得小组出线权的叙利亚队上周五飞抵阿联酋迪拜,不过他们的首次训练只有九名队员参加,包括曾经效力过河南建业队的萨利赫在内,最近几天才纷纷到位,不过这些显然不会影响到目前排名小组榜首的这支球队的战斗力以及出线前景。

按照计划,马尔代夫、菲律宾和叙利亚三支球队的教练队员和工作人员,以及执裁本组比赛的八名裁判、比赛监督和裁判监督等赛事官员,全部前往赴迪拜集中,提供在规定时间内核酸和抗体检测合格报告并且取得允许入境中国的健康绿码后,于5月31日统一乘坐包机前往上海。在浦东机场落地之后,根据防疫要求,所有人员先要在机场接受检测并且在指定酒店接受医学观察,合格之后,再通过闭环管理的方式从上海前往苏州。

而在整个40强赛期间,各队之间依然采取除比赛之外相互之间不接触的“气泡式”管理,最大限度保证防疫安全。

### 世预赛亚洲40强赛 各小组第二排名

排名	球队	积分	净胜球
1	阿曼	12	7
2	科威特	10	14
3	塔吉克斯坦	10	1
4	乌兹别克斯坦	9	6
5	马来西亚	9	2
6	巴林	9	2
7	韩国	8	10
8	中国	7	11

拿到了16个积分,结合之前的分数,国足最多也只达到了小组第二之争的“及格线”,能否晋级下一阶段预选赛,命运已经基本不会掌握在自己手中了,毕竟谁也无法保证,像伊朗、沙特和韩国这些老牌亚洲强队接下来会爆发出怎样的战斗力,马来西亚和土库曼斯坦这些黑马会不会一直“黑”下去——无论如何,对李铁和国足来讲,在接下来的小组赛拿到至少三场胜利并且确保获得小组第二,就是那条退无可退的“底线”。